

2023年
1月19日

星期四

农历壬寅年腊月廿八

第6期(总第2679期)

本期8版

楊浦時報

YANGPU TIMES



沪内部资料准印证(B)第0189号 每周逢二、四出版 新闻热线:65653113 数字报网址:yptimes.shyp.gov.cn E-mail:ypt@yptimes.cn

筑牢政治忠诚 厚植人民情怀 强化使命担当

2022年度区委常委会民主生活会召开 谢坚钢主持 薛侃周海鹰出席

本报讯 1月17日,2022年度区委常委会民主生活会召开。上海市人大常委会秘书长、杨浦区委书记谢坚钢主持会议并讲话,区委副书记、区长薛侃,区委副书记周海鹰,区委常委出席,区人大常委会主任程秀明、区政协主席邵荀应邀参加。

区委常委会对开好此次民主生活会高度重视,作了充分准备,会前深化学习研讨、提高思想认识,广泛征求意见、找准突出问题,开展谈心谈话,确保质量实效,严格对照检查、认真撰写材料,为高质量开好民主生活会奠定了扎实基础。

会上,谢坚钢通报党史学习教育专题民主生活会整改措施落实情况和本次民主生活会征求意见情况,并代表区委常委会领导班子作了对照

检查。区委常委会成员逐一进行对照检查,作自我批评,其他成员对其提出批评意见。自我批评联系实际、针对问题、触及思想,相互批评出于公心、不遮不掩、直截了当,达到了增进团结、改进工作、担当使命的目的。

谢坚钢指出,开好民主生活会既要看会上怎么说,更要看会后怎么干。在抓好整改方面,要针对自身查摆的问题、会前征求意见、会上提出的批评意见,制定问题清单、完善整改措施,落实整改责任,在狠抓落实中推动认识升华、问题解决、工作提升。在抓好督导方面,区纪委、区委组织部和区级机关工作党委已经联合成立了21个督导组,各督导组要坚持严的标准、严的措施、严的纪律,把好材料审核关。在抓好通报

方面,根据市委有关要求,在民主生活会结束后15天内,要把民主生活会综合情况报告上报市纪委和市委组织部。同时,要把民主生活会的召开情况及时向干部群众和下一级党组织通报,接受干部群众监督。

谢坚钢强调,2023年是全面贯彻党的二十大精神的开局之年,也是杨浦加快建设“四高城区”、落实区“十四五”规划各项目标任务承上启下的关键一年,一定要以“时时放心不下”的责任感、积极担当作为的精气神,当好善作善成的实干家、干事创业的带头人,为全区党员干部作好示范、当好标杆。要筑牢政治忠诚,对标对表习近平总书记“五个牢牢把握”的重要要求和陈吉宁书记“四个紧密结合”的指示要求,深刻领悟“两个确

立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,不断增强政治判断力、政治领悟力、政治执行力。要厚植人民情怀,深入践行人民城市理念,持续深化拓展“一线工作法”,深入开展“四全行动”,始终和人民群众想在一起、干在一起,更加用心用情地走进群众、服务群众,千方百计解决好群众的急难愁盼问题。要强化使命担当,坚持率先垂范、以身作则,更好发挥开路先锋、示范引领、突破攻坚的作用。要不断强化责任意识,带头落实管党治党责任。要大兴调查研究之风,弘扬清正廉洁之风,进一步提振干部队伍精气神,以更实的工作举措、更硬的工作作风加快推进“四高城区”建设。

■记者 宋玥

“保健康防重症”杨浦召开疫情防控专题会议

本报讯 1月17日,杨浦区召开疫情防控专题会议,部署春节期间疫情防控工作。区委副书记、区长薛侃出席会议并讲话。区委副书记周海鹰主持会议并传达全国疫情防控工作电视电话会议和市疫情防控工作领导小组专题会议精神。区领导董鑫旺、姜道荣、余海虹、尼冰、徐建华、胡煜昂、王莉静参加会议。区领导施方、于洋、明依部署分管领域有关工作。

会议要求,要坚决贯彻落实全国疫情防控工作电视电话会议和市疫情防控工作领导小组专题会议精神,积极应对当前疫情防控进入新阶段面临的新形势,按照第十版防控方案要求,认真负责抓好“乙类乙管”防疫措施落实,全力保健康、防重症,确保顺利实现平稳转段,为全年经济发展开好局起好步创造条件。

会议强调,要认清当前形势,巩固向好局面。当前正处于疫情防控平稳转段的关键时期,要坚决保持战略定力,不盲目乐观、不掉以轻心,把思想行动统一到中央对疫情形势的科学判断上来,进一步压实工作责任,克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态,再紧把力、再提精气神,组织动员各方力量,严密防范疫情新燃点,持续巩固当前向好局面。

要紧紧围绕工作要求,抓好医疗救治。要紧盯春节期间防疫目标任务,全力以赴做好医疗救治工作。基层医疗机构要落实社区高风险人群分级分类健康管理,早发现、早诊疗、早用药,防轻症转重症。综合医院要配齐配足力量,加强对春节期间门诊急诊患者的接诊治疗。要强化医疗资源使用情况监测,科学有序做好资源调度,畅通120热线和绿色通道就医渠道,优化转诊机制,提高工作效率。

要坚持未雨绸缪,做好充足准备。要立足应对可能出现的风险冲击,周到细致做好准备工作。要加强分析研判,进一步提高疫情监测预警的灵敏性,切实提升“早发现”能力。要完善公共卫生资源配置,强化场地建设、充实医务人员、夯实物资储备,有力保障医疗救治需要。要加强疫苗接种工作,持续提高老年人接种覆盖面,坚决筑牢免疫屏障。

要压实各方责任,确保工作落实。各职能部门和街道要扎实做好重点人群、重点机构、重点场所的疫情防控。聚焦老幼病残孕等重点人群,建立健全动态排摸机制,提供更优质服务。聚焦养老院、护理院等重点机构,严格落实防疫举措。加强商超、文娱、公园等重点场所管理排查力度,防止发生聚集性疫情。要完善应急处置预案,联络畅通、反应迅速、运转高效。严格执行值班值守制度。

敬告读者

春节期间,本报于1月24日、1月26日休刊两期,特此敬告,并恭祝广大读者春节快乐!

杨浦迎新春,年味正浓



一年之计在于春。农历兔年春节将至,杨浦年味儿越来越浓。

①在百联滨江购物中心,工作人员设计了100只兔子卡通形象,分散在购物中心各个角落,迎接顾客的到来。同时,写春联、写福字的民俗活动,也在一楼大厅热闹开场。

②1月17日下午一点,淞沪路605号国际双创人才基地三楼会场内暖意融融。来自叠纸、小红书、联创设计、天佑工程等11家杨浦重点企业的40余名留沪过年的大学生员工欢聚一堂,喜迎新春佳节。在新春祝福卡片上写下“平安喜乐”四个字的同济大学建筑设计研究院设计师李御锋说,希望兔年大家能够身体健康,平安快乐。

此外,区人社局在活动现场专门设置了“4S工作室”专区,为有人才落户、职业规划、劳动关系、技能培训等方面困惑和需求的大学生员工提供1V1咨询服务。

③2023年杨浦区重大项目施工进入加速跑。1月16日,在位于杨浦滨江核心区域的中节能·上海首座商办项目,700多名建筑工人同时在线,采用轮班的形式进行不停工作业,在T1塔楼施工区域,建筑工人们正在进行地下室地板浇筑垫层施工,同时铺设防水卷材。他们正铆足干劲,确保项目按时按质完成。

■记者 窦雨琪
■记者 王修远

杨浦编制社区睦邻中心复合空间(及服务)设计规范性建设导则 一年内8家睦邻中心微改造,如何各美其美

■记者 汤顺佳

位于开鲁路上的殷行街道睦邻中心,最近变了样。门前原本年久失修的石砖路、杂草丛生的绿化带和脏乱的非机动车临时停靠区,“摇身”一变成了崭新的塑胶路、郁郁葱葱的花坛和一条长长的儿童滑滑梯。

这是杨浦2022年区政府实事项目的内容之一,由杨浦区地区办牵头负责。与此同时,还有包含密云社区睦邻中心、眉州路社区睦邻中心、政立

二社区睦邻中心在内的7家社区睦邻中心于近日完成了空间微改造,以便为居民提供更丰富的公共文化服务。

“量体裁衣”的改造方案

殷行街道睦邻中心的主要改造区域为室外空间,与隔壁小区仅一“栏”之隔,面积不大,地形狭长。曾几何时,这里竖着一排布告栏,但往来的居民并不多。

改造后,重新铺设的塑胶地面由红、黄、蓝、绿四种色彩组成,鲜活明

亮,一定程度上可保护孩子在奔跑时免受伤害。Y、H两个字母型的地标性LOGO装置立在正中,象征着“殷行”。深处的手扶楼梯通往二楼室内,呈橘黄色,旁边附有黄色滑梯,供孩子们游玩。

“这个项目自2022年年初就计划启动,后因疫情暂缓了几个月,11月份正式开工,现已完成改建。”中心负责人告诉记者,“睦邻中心的主要服务人群是老人和孩子,孩子需要较大的室外活动空间才伸展得开,方便嬉

戏玩耍。因此,我们决定重点改造睦邻中心的室外场地,将其打造成儿童友好的迷你乐园。”

相较之下,大桥街道辖区内的眉州路社区睦邻中心有着截然不同的改造诉求。不少居民反映,中心的室内空间规划不太合理,

(下转第4版)